
Dok se stanovnici Ličko-senjske i 
Međimurske županije već uspješno 
navikavaju na prednosti elektroničkog 
recepta (eRecept), elektroničke 
uputnice (eUputnica) i elektroničkog 
naručivanja (eNaručivanje), ostali 
građani Hrvatske postupno će 
osjetiti ovu dobrodošlu promjenu u 
svakodnevnom životu najkasnije do 
kraja tekuće godine.

Naime nova faza projekta 
informatizacije primarne zdravstvene 
zaštite, kolokvijalno nazvana 
„ordinacija bez papira“ u procesu je 
implementacije, a upravo su ove dvije 
županije, odabrane za probni rad u 
kojem je namjera u praksi verificirati 
sustav te ispraviti eventualne pogreške 
i “dječje bolesti”. 

Nadogradnja 
postojećeg sustava
Probni rad je započeo sredinom travnja, 
a javnosti je predstavljen u Gospiću, 
24. svibnja, na prigodnoj tiskovnoj 
konferenciji, tijekom koje su o projektu 
govorili potpredsjednik Vlade i ministar 
zdravstva i socijalne skrbi mr. Darko 
Milinović te mr. Gordana Kovačević, 
predsjednica Ericssona Nikole Tesle. 

Ministar Milinović je posebno istaknuo 
kako će ovaj sofisticirani sustav 
e-zdravstva svim njegovim korisnicima 
unaprijediti život i olakšati obavljanje 
potrebnih aktivnosti. S ponosom je 
naglasio da prema istraživanju kuće 
Health Consumer Powerhouse koja već 
šestu godinu za redom prati i analizira 
trendove u području zdravstva u Europi 
i Kanadi, zdravstveni sustav u Hrvatskoj 
po svojoj informatiziranosti dijeli treće 
mjesto s Velikom Britanijom, Švedskom 
i Islandom. „Kada projekt e-zdravstva 
do kraja godine posve zaokružimo, bit 
ćemo među prvima u svijetu s potpunom 
zdravstvenom informatičkom mrežom.“, 
napomenuo je ministar.

Istom je prigodom Gordana Kovačević 
prezentirala rješenje Ericssona Nikole 
Tesle na kojem se temelji novi sustav. 

Posebno je istakla činjenicu da je 
ovo rješenje prepoznato i u svijetu 
te je, prema Izvještaju SMART 2020, 
nezavisne neprofitne organizacije The 
Climate Group i Globalne inicijative za 
e-održivost, uvršteno u Top 25 globalnih 
pametnih ICT rješenja koja unaprjeđuju 
život i istodobno smanjuju neželjeni 
utjecaj na okoliš.

U sklopu prigodne svečanosti prikazan 
je i video prilog snimljen u jednoj od 
ordinacija primarne zdravstvene zaštite 
u Gospiću. Potom su okupljeni uzvanici i 
novinari, u lokalnoj ljekarni koja je rekorder 
po broju lijekova izdanih na elektroničke 
recepte, prisustvovali preuzimanju lijeka 
prethodno propisanog putem eRecepta. 
Izjave sve tri sudionice ovog primjera iz 
prakse potvrdile su da pacijenti, liječnici 
i ljekarnici relativno brzo i lako prihvaćaju 
nove funkcionalnosti e-zdravstva. 

Ovo napredno rješenje zdravstvenom 
resoru donosi goleme uštede, 
veću kvalitetu i učinkovitiji rad, a 
pacijentima manje čekanja, visoku 
sigurnost podataka i veće zadovoljstvo 
zdravstvenim uslugama. Projekt 
vrijedan 55 milijuna kuna nadogradnja 
je sustava puštenog u rad još 
2007. godine, a cilj mu je podrška 
kontinuiranom procesu unaprjeđenja 
kvalitete pružanja zdravstvene 
skrbi, racionalizacija i smanjenje 
troškova zdravstva, kao i organizacija 
jedinstvenog i jednoobraznog sustava 
prikupljenih podataka s mogućnošću 
praćenja određenih podataka u svrhu 
unaprjeđenja zdravlja i prevencije bolesti. 

Informatizacija primarne zdravstvene 
zaštite obuhvaća povezivanje velikog 
broja subjekata u sustavu zdravstva 
kroz informatizaciju ključnih poslovnih 
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detalj sa snimanja edukativnog filma za javnu kampanju 
o novim funkcionalnostima sustava



Informatizacija usluga
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veliko zanimanje medija za nadogradnju postojećeg sustava e-zdravstva

procesa te uvođenje novog načina 
rada koji će omogućiti djelotvornije 
funkcioniranje zdravstvenog sustava. 
Očekivana neposredna ušteda koja 
će se postići samo kroz smanjenu 
potrošnje papira iznosi 5 milijuna kuna 
godišnje. Stručnjaci procjenjuju da će 
nakon potpune implementacije svih 
funkcionalnosti na nacionalnoj razini, 
godišnja ušteda biti između 10 i 20 
milijuna kuna. Uostalom, e-zdravstvo 
je, od strane Europske komisije, već 
niz godina identificirano kao jedan od 
pokretača budućeg gospodarskog rasta 
u cijeloj Europi.

Prednosti novog 
sustava
Ključnu komparativnu prednost novog 
sustava predstavlja činjenica da on 
povezuje sve koji u državi, na razini 
primarne zdravstvene zaštite brinu za 
zdravlje pacijenata te im omogućuje 
brzo i lako međusobno komuniciranje i 
razmjenu potrebnih informacija.

To znači da će liječnici obiteljske 
medicine prilikom naručivanja na 
specijalističke preglede ili u bolnicu, 
kroz sustav imati uvid u slobodne 
termine pa će pacijenta moći naručiti u 
točno određeno, zajednički dogovoreno, 
vrijeme i tako smanjiti nepotrebna 

čekanja u ambulantama i bolnicama. 
S obzirom da će podaci biti dostupni 
za cijelu Hrvatsku pacijenti će moći 
znatno ranije ostvariti svoje pravo na 
medicinsku skrb na mjestu gdje je 
čekanje najkraće.

Lijekovi će se moći podići u bilo kojoj 
ljekarni i bez papirnatog recepta, a to 
će vrijediti i za lijekove propisane na 
ponovljivi recept, bez dosadašnjeg 
ograničenja na jednu i uvijek istu 
ljekarnu.

Nakon što pacijent da, na primjer, 
uzorak krvi u laboratorij, rezultati će 
kroz informacijski sustav biti raspoloživi 
liječniku, a pacijenti ih neće morati sami 
podizati. Nakon dobivenih rezultata, 
liječnik će, ako je to potrebno poslati 
pacijenta na daljnju obradu ili mu 
propisati lijek, bez još jednog čekanja 
u ordinaciji. Time je cjelokupni proces 
od prvog pregleda do eventualnog 
propisivanja lijeka znatno kraći.

Sigurnost i 
povjerljivost 
podataka
Posebno je važno da ovaj suvremeni 
zdravstveni sustav znatno povećava 
sigurnost i povjerljivost podataka u 
odnosu na današnji sustav. Naime, 

integrirani informacijski sustav PZZ-a 
razvijen je i predviđen za korištenje 
uz poštivanje strogih sigurnosnih 
mehanizama na svim razinama. Ti se 
sigurnosni mehanizmi oslanjaju na 
pravilno postavljanje konfiguracije 
te stroga pravila za fizičku sigurnost 
opreme i pristupa podacima. Svakom 
je korisniku u sustavu dodijeljena 
jedna ili više uloga povezanih s 
određenim tijelima i pristupom različitim 
podacima u centralnom dijelu sustava. 
To konkretno znači da će primjerice 
e-karton biti dostupan izabranim 
liječnicima, ali ne i ostalim sudionicima 
u sustavu. Nadalje, komunikacijski 
kanali kojima komuniciraju zdravstveni 
djelatnici kriptirani su, a podacima mogu 
pristupati samo autorizirani korisnici. 
Uz već nabrojano, sve se transakcije u 
sustavu bilježe kako bi se tijek događaja, 
po potrebi, mogao rekonstruirati.

Stoga, s pravom se možemo nadati da 
će nakon povezivanja svih ordinacija 
obiteljske medicine, ginekologije, 
pedijatrije, stomatologije, ljekarni, 
biokemijskih laboratorija i jedinica 
centralnog naručivanja zaista smanjiti 
nepotrebna administracija te da svi mi, 
kao pacijenti, možemo računati na više 
vremena koje će različiti zdravstveni 
djelatnici posvetiti upravo nama.


